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Giiz 2019
Alistirma Sorular: 3: Tiirev

1. Asagida verilen fonksiyonlarn tiirevlerini (mevcut ise) hesaplayimiz.

) S 1
= b y= > S

(@) y=vo+gs (b)y 1+ a2 (c)y sin (x — sinz)

(d) zy* + 2%y =2+ 3y (e) 2% cosy +sin2y = xy (f) y = arctan (arcsin /)

(8) y = (cosz) () y = 2% + In (27) 0v="" s

(j) y =sin (cos? (tana?)) (k) y =log, (cos 1) (1) y = z|z|, x = 0 noktasinda
(m) y=(z—1)(x—2)(x —3)---(z —101), = 4 noktasinda (n) y = z+/|z|, £ = 0 noktasinda

1
(o) fl(x)= { gsm z’ i f 8’ , © = 0 noktasinda (p) ¥y = /|z|, = 0 noktasinda

2. f:[2,00) = R, f(x) = 2% — 62 + 3 fonksiyonu veriliyor. Buna gore (ffl)/ (—2) kagtir?
7 3

% e B ks il
7 3 X 21 on Slyonll Verl 1y01“.

(a) £(1) ve (1) (2) nedir?
(b) (£71)" (2) nedir?
4. f (x) =2%ise £ (x) i bulunuz.
5. yV/T + /g =1 ise % nedir?

6. y = arctan x fonksiyonunun tirevi igin bir formiil elde ediniz.

3. f(x) =

cost — 1 0
7. f(x)= z ' Z #0, fonksiyonu verilsin.
0, z=0

(a) f fonksiyonu x = 0 da siirekli midir?
(b) f’ fonksiyonunun kuralini belirleyiniz.

(¢) f' fonksiyonu x = 0 da siirekli midir?
8. f:R =R, f(x)=e?® + 3z — 2 fonksiyonu veriliyor. Buna gére

f? (z) — £2(0)

X

limz—)O

degeri kactir?
9. f(0) =0 ve her z i¢in |f (x)] > +/|z| ise f' (0) mevcut degildir. Gosteriniz.

10. Jz
T, r <1,
f(x){ ax?+b, z>1
seklinde tanimlanan f fonksiyonunun x = 1 noktasinda tiirevlenebilir olmasi igin a ve b degerleri ne olmalidir?
11.

cosTxr, <1,
ro={ o

ar+b, x>1

seklinde tanimlanan f fonksiyonu verilsin.

(a) f fonksiyonunun her yerde siirekli olmasi i¢in a ve b degerleri ne olmahdir?

(b) f fonksiyonunun her yerde tiirevlenebilir olmasi i¢in a ve b degerleri ne olmalidir?



12.

e’ —1, r <0,
flz)= { sin(z) + 2%, >0
seklinde tanimlanan f : R — R fonksiyonunun siirekli ve tiirevlenebilir oldugu kiimeyi belirleyiniz.
0, xz <0,
13. f(z) = bz 0<z<d, fonksiyonu verilsin.
, >4
S5—x

f fonksiyonunun grafigini ¢izip tanim ve goriintii kiimelerini belirleyiniz.

(a
(b

)

) fL(4) ve fi (4) tiirevlerini hesaplayimiz.

(¢) f fonksiyonu hangi noktalarda siireksizdir? Neden?
)

(d) f fonksiyonu hangi noktalarda tiirevlenemez? Neden?

(l‘ - 1)2a X S 07
O<zxz<4 . o
14. -l v * fonks Isin.
f () z 1<z <6, onksiyonu verilsin
3, r=4

(a) f fonksiyonunun grafigini ¢izip tamm ve goriintii kiimelerini belirleyiniz.
(b) f fonksiyonu hangi noktalarda stireksizdir? Neden?

(¢) f fonksiyonu hangi noktalarda tiirevlenemez? Neden?

V=, z <0,
15. f(x) = 3—u, 0 <z <3, fonksiyonu verilsin.
(x—3)?%, >3
(a) f fonksiyonunun grafigini ¢izip tamm ve goriintii kiimelerini belirleyiniz.
(b) f fonksiyonu hangi noktalarda siireksizdir? Neden?

(¢) f fonksiyonu hangi noktalarda tiirevlenemez? Neden?

1+ 22, r <0,
16. f(x) = 2 —x, 0 <z <2, fonksiyonu verilsin.
(z—2)?%, z>2
(a) f fonksiyonunun grafigini ¢izip tanim ve goriintli kiimelerini belirleyiniz.
(b) f fonksiyonu hangi noktalarda siireksizdir? Neden?
(¢) f fonksiyonu hangi noktalarda tiirevlenemez? Neden?
z+1, r <1,

17. f(z) = l, 0 <z <3, fonksiyonu verilsin.

x
ve—3, >3

(a) f fonksiyonunun grafigini ¢izip tanim ve goriintii kiimelerini belirleyiniz.
(b) f fonksiyonu hangi noktalarda siireksizdir? Neden?

(c¢) f fonksiyonu hangi noktalarda tiirevlenemez? Neden?

x
18. f(z) { 12’ ii}’ fonksiyonu verilsin.

a) f fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.

(
(

)

b) lim,_,1 f (z) limiti mevcut mudur? Neden?

(¢) f fonksiyonu x = 1 noktasinda siirekli midir? Neden?
)

(d) f fonksiyonu z = 1 noktasinda tiirevlenebilir midir? Neden?

-1 <1
19. f(x) = { ‘jx%’ i ; 1’ fonksiyonu verilsin.



20.

21.
22.
23.
24.

25.

26.

(a) f fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.
(b) f fonksiyonu x = 1 noktasinda siirekli midir? Neden?

(¢) f fonksiyonu x = 1 noktasinda tiirevlenebilir midir? Neden?

f

—~

w/?, r<l, . L
T) = { lr—1], z>1 fonksiyonu verilsin.

(a) f fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.
(b) f fonksiyonu z = 0 ve = 1 noktalarinda siirekli midir? Neden?

(¢) f fonksiyonu x = 0 ve & = 1 noktalarinda tiirevlenebilir midir? Neden?

rcosx + siny = % egrisine (g, %) noktasinda teget olan dogrunun denklemini yaziniz.
e™ + y? sin (mz) = e egrisine (1, 1) noktasinda teget olan dogrunun denklemini yaziniz.
(—2,0) noktasindan gegen ve y = \/z egrisine teget olan dogrunun denklemini yaziniz.

f (z) = v/ + 4 fonksiyonunun a = 2 noktasindaki dogrusallagtirmasini bulunuz ve bunu kullanarak /5,98 ve
v/6.05 sayilariin yaklagik degerlerini hesaplaymiz. f fonksiyonunun ve teget dogrusunun grafigini ciziniz.

f (z) = sinz fonksiyonunun a = 3 noktasindaki dogrusallagtirmasim1 bulunuz ve bunu kullanarak sin (3.01) ve
sin (2.99) sayilarimin yaklagik degerlerini hesaplayimiz. f fonksiyonunun ve teget dogrusunun grafigini ¢iziniz.

(27.01)4/ 3 say1s1 i¢in dogrusallastirmay1 kullanarak yaklasik bir deger bulunuz.



